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Τετάρτη, 14 Νοεμβρίου 2012
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΤΗΝ 22η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ (DETROP 
2013)

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του ότι 7 - 10 Μαρτίου 2013 θα πραγματοποιηθεί η 22η DETROP 2013 Διεθνής 
Έκθεση Τροφίμων και Ποτών που θα γίνει στη Θεσσαλονίκη στο Εκθεσιακό Κέντρο της HELEXPO. Όσες επιχειρήσεις επιθυμούν 
να συμμετάσχουν στην DETROP 2013 πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή το αργότερο έως την Παρασκευή 30 Νοεμβρίου 2012. 
Υπεύθυνη επικοινωνίας κα Μήτκα Δήμητρα (τηλ. 2371024200).

• Α  ΡΧΙΖΕΙ Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΟΑΕΕ  
Από 12 Νοεμβρίου  αρχίζει η υποχρεωτική  απογραφή των συνταξιούχων του  ΟΑΕΕ και αναμένεται  να διαρκέσει  μέχρι  τις 31 
Δεκεμβρίου.  Απαραίτητη  είναι  η  αυτοπρόσωπη  παρουσία  στην  Τράπεζα ή  τα  ΕΛΤΑ,  όπου  τηρείται  ο  λογαριασμός  του 
συνταξιούχου,  προσκομίζοντας  υποχρεωτικά  τα  παρακάτω δικαιολογητικά:  1.  Αστυνομική  Ταυτότητα  ή Διαβατήριο  σε  ισχύ 2. 
Ενημερωτικό σημείωμα συντάξεων του τρίτου τριμήνου 2012. 3. Το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα φόρου εισοδήματος (ή  
βεβαίωση απόδοσης ΑΦΜ). 4. Οποιοδήποτε έγγραφο στοιχείο, από το οποίο προκύπτει ο ΑΜΚΑ. Η απογραφή θα γίνει χωριστά 
για κάθε παροχή που χορηγεί ο Οργανισμός (κύρια σύνταξη, εξωϊδρυματικό επίδομα κ.λ.π). Στην ανακοίνωσή του, ο ΟΑΕΕ τονίζει 
ότι η παράλειψη της απογραφής συνεπάγεται τη διακοπή της καταβολής της σύνταξης.

ΜΟΛΙΣ  965 ΑΠΟ ΤΙΣ 16.580 OFFSHORE ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΦΟΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ
Όργιο φοροδιαφυγής από offshore που κατέχουν ακίνητα «δείχνουν» τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών,  αφού από τις  
17.000  περίπου  ενεργές  εταιρείες,  δήλωση  απόδοσης  φόρου  επί  των  ακινήτων  που  κατέχουν  υπέβαλλαν  μόλις...  965!  Τα 
παραπάνω προκύπτουν από έγγραφο που διαβίβασε στη Βουλή ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνης, απαντώντας σε 
ερώτηση του βουλευτή της Δημοκρατικής Αριστεράς κ. Ν. Τσούκαλη. Στο έγγραφο σημειώνεται ότι στην Ελλάδα υπάρχουν 21.065 
αλλοδαπές εταιρείες,  εκ των οποίων είναι  ενεργές οι  16.580. Οι  αλλοδαπές εταιρείες  που κατέχουν ακίνητα (πλην ορισμένων 
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εξαιρέσεων) είναι υποχρεωμένες να καταβάλλουν κάθε χρόνο ετήσιο φόρο, ο οποίος ανέρχεται στο 15% της αντικειμενικής αξίας 
των ακινήτων που κατέχουν.

ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΕΚΠΤΩΣΗ ΦΟΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟ 2013
Διατηρεί  το  μέτρο  των  αποδείξεων  το  οικονομικό  επιτελείο.  Έτσι  και  το  2013  μισθωτοί  και  συνταξιούχοι  θα  πρέπει  να 
συγκεντρώνουν αποδείξεις τις οποίες θα φυλάσσουν στο σπίτι τους. Το μέτρο δεν θα συνδέεται από το 2013 με το αφορολόγητο 
όριο, δεδομένου ότι αυτό καταργείται, αλλά για να εξασφαλισθεί η έκπτωση των 1.950 ευρώ από τον τελικό φόρο. Σύμφωνα με  
τους σχεδιασμούς του υπουργείου Οικονομικών οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα έχουν σταθερή έκπτωση φόρου 1.950 ευρώ, η  
οποία θα βαίνει μειούμενη όσο το εισόδημα αυξάνεται. Οι ζητούμενες αποδείξεις ανέρχονται στο 25% του εισοδήματος, όπως και 
το προηγούμενο έτος. Όσοι δεν μαζέψουν τις απαιτούμενες αποδείξεις θα έχουν πέναλτι φόρου 10% επί της διαφοράς μεταξύ της  
αξίας των αποδείξεων που θα έχουν μαζέψει και της αξίας των αποδείξεων που θα έπρεπε να έχουν συγκεντρώσει. Όσοι δεν  
δικαιούνται έκπτωση φόρου με βάση το νέο σύστημα φορολόγησης (δηλαδή όσοι έχουν εισοδήματα άνω των 48.000 ευρώ) θα 
πληρώσουν επίσης πέναλτι 10% επί της διαφοράς εφόσον δεν συγκεντρώσουν τις απαιτούμενες αποδείξεις.

ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗ ΒΟΥΛΗ Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 2013
Yπερψηφίστηκε με 167 «ναι», έναντι 128 «όχι» και 4 «παρών»- σε σύνολο 299 βουλευτών- ο Προϋπολογισμός 2013 την Κυριακή  
τα μεσάνυχτα.

«ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ» ΓΙΑ ΜΕΤΟΧΕΣ, ΟΜΟΛΟΓΑ, REPOS, ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
Μετά την επαναφορά του «πόθεν έσχες» για την απόκτηση ή ανέγερση ακινήτων από την 1η Ιανουαρίου 2013, το υπουργείο 
Οικονομικών σχεδιάζει την επιβολή «πόθεν έσχες» και για την αγορά μετοχών, μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων, ομολόγων καθώς 
και για τα κεφάλαια που διαθέτει κάθε φορολογούμενος για να συστήσει οποιασδήποτε μορφής επιχείρηση ή να συμμετάσχει στο 
μετοχικό κεφάλαιο οποιασδήποτε εταιρείας. Το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών προβλέπει την επέκταση του «πόθεν έσχες» 
σε όλες τις δαπάνες απόκτησης περιουσιακών στοιχείων που πραγματοποιούν οι φορολογούμενοι από την 1η Ιανουαρίου 2013, 
ώστε να καταστεί  δυνατός ο πλήρης έλεγχος της περιουσιακής κατάστασης όλων των φορολογουμένων με την εφαρμογή του 
ηλεκτρονικού  Περιουσιολογίου. Από  το  2013  θα  καθιερωθεί,  για  όλους  τους  φορολογούμενους,  η  υποχρεωτική  ηλεκτρονική 
υποβολή δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης (δηλώσεων «πόθεν έσχες»).

ΦΟΡΟΣ ΥΠΕΡΑΞΙΑΣ 20% ΓΙΑ ΜΕΤΟΧΕΣ, ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΑΚΙΝΗΤΑ
Αύξηση του φόρου στους τόκους των καταθέσεων από 10% σε 15% και  επιβολή φόρου με συντελεστή 20% στα κέρδη από 
μετοχές,  αμοιβαία  κεφάλαια,  από  δικαιώματα  royalties,  αλλά  και  στην  υπεραξία  που  προκύπτει  από  μεταβιβάσεις  ακινήτων 
προβλέπει  το  νομοσχέδιο.  Επιπλέον  προβλέπεται  η  υποχρεωτική  υποβολή  φορολογικών  δηλώσεων  ηλεκτρονικά,  όλων 
ανεξαιρέτως των Ελλήνων πολιτών 18 ετών και άνω, αναξάρτητα αν υπόκεινται ή όχι σε φόρο.

• ΠΑΝΩ ΑΠΟ 65.000 ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΕΧΟΥΝ ΓΡΑΦΤΕΙ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ (Γ.Ε.ΜΗ.)
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Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία απογραφής των εμπορικών επιχειρήσεων της χώρας στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο. Ήδη, έχουν 
ολοκληρώσει την απογραφή τους είτε μέσω του Διαδικτύου (αυτοαπογραφή) είτε μέσω των Υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ. πάνω από 65.000 
εταιρίες (ομόρρυθμες, ετερόρρυθμες, περιορισμένης ευθύνης και ανώνυμες).

• ΛΗΓΕΙ Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ 

Κατόπιν αιτήματος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.Ε), των  υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ των Επιμελητηρίων αλλά και των 
εκπροσώπων των επιχειρήσεων, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς υπέγραψε στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 απόφαση 
με την οποία παρατείνονται οι προθεσμίες για την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής:

Για τις ΑΕ, τις ΕΠΕ, τις ΟΕ και τις ΕΕ, η προθεσμία υποβολής ορίζεται ως εξής:
· Μέχρι την 27η Οκτωβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1.
· Μέχρι την 3η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 2.
· Μέχρι την 10η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 3.
· Μέχρι την 17η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4.
· Μέχρι την 24η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5.
· Μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 6.
· Μέχρι την 8η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7.
· Μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ τους λήγει στο 8.
· Μέχρι την 22η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 9.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 0.

Για τους αστικούς συνεταιρισμούς και τα υποκαταστήματα ή πρακτορεία εταιρειών της αλλοδαπής, η προθεσμία υποβολής είναι 
από 1η Νοεμβρίου 2012 έως τις 29 Δεκεμβρίου του 2012 και εξειδικεύεται ως εξής:

· Μέχρι την 20η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ.   τους λήγει στο 1, 2,3.
· Μέχρι την 10η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4, 5,6.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7, 8,9,0.

Για τις Ατομικές επιχειρήσεις, τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Οικονομικού Σκοπού, τις Ευρωπαϊκές Συνεταιριστικές Εταιρείες και τα 
φυσικά πρόσωπα που ασκούν εμπορία, η προθεσμία παρατείνεται :  

· Μέχρι την 21η Ιανουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2,3,4.
· Μέχρι την 15η Φεβρουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ . τους λήγει στο 5,6,7,8,9, 0.

Περαιτέρω, με την ίδια απόφαση καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης εγγράφων θεωρημένων από τις αρμόδιες αρχές ως  
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προϋπόθεση για την οριστικοποίηση της εγγραφής, ενώ διευκρινίζεται πως η διενέργεια της αυτοαπογραφής για λογαριασμό των 
νομίμων εκπροσώπων των υπόχρεων μπορεί να γίνει και από άλλα πρόσωπα πέραν των λογιστών.

Τέλος διευκρινίζεται πως η υποχρέωση ανάρτησης των στοιχείων των ισολογισμών του τελευταίου οικονομικού έτους δεν 
επιβάλλεται σαν επιπλέον υποχρέωση στο πλαίσιο της απογραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. αλλά αντίθετα προκύπτει παγίως από την 
ειδικότερη νομοθεσία περί Α.Ε και Ε.Π.Ε.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία αφορά τις επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν πριν την 4-4-2011, έτσι ώστε και αυτές να αποκτήσουν μερίδα 
στο ΓΕΜΗ και πλέον να καταστεί το ΓΕΜΗ το μοναδικό επίσημο Εμπορικό Μητρώο στο οποίο θα απευθύνονται πλέον οι 
επιχειρήσεις για κάθε τροποποίηση ή μεταβολή των στοιχείων τους.
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